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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU


R E Q U E R I M E N T O Nº. 537
SESSÃO ORDINÁRIA DE 22/6/2026
Excelentíssimo Senhor Presidente Da Câmara Municipal:
O fenômeno El Niño apresenta elevada probabilidade de ocorrência, conforme alertas emitidos por órgãos nacionais e internacionais de monitoramento climático, podendo provocar alterações significativas nos padrões de temperatura, precipitação e umidade do ar.

Os estudos técnicos apontam para a possibilidade de ocorrência de ondas de calor mais intensas, períodos de estiagem, redução da umidade relativa do ar, aumento do risco de queimadas, pressão sobre os serviços de saúde, impactos no abastecimento de água e eventos climáticos extremos capazes de afetar diretamente a qualidade de vida da população.

Botucatu possui um patrimônio ambiental de grande relevância, composto por importantes áreas de vegetação nativa, recursos hídricos, cuestas, áreas rurais produtivas e unidades de conservação que desempenham papel fundamental na manutenção da qualidade ambiental e no bem-estar da população. A preservação desses recursos naturais está diretamente relacionada à segurança hídrica, à qualidade do ar e à saúde coletiva.

Diante desse cenário, torna-se indispensável que o Poder Público Municipal desenvolva ações preventivas, estratégias de monitoramento e planos de contingência capazes de minimizar riscos e ampliar a capacidade de resposta frente aos possíveis impactos do El Niño.

A preparação antecipada é fundamental para proteger especialmente os grupos mais vulneráveis, como crianças, idosos, pessoas com deficiência, pessoas com doenças crônicas e famílias em situação de vulnerabilidade social, reduzindo danos à saúde e garantindo a continuidade dos serviços públicos essenciais.

Razão pela qual, REQUEREMOS, nos termos da Lei Orgânica do Município, após as formalidades regimentais, que seja oficiado ao Excelentíssimo Prefeito, FÁBIO VIEIRA DE SOUZA LEITE solicitando informações sobre as ações de planejamento, prevenção e contingência que estão sendo desenvolvidas diante dos possíveis impactos do fenômeno El Niño 2026, a saber:

1) Quais ações preventivas estão sendo estudadas ou implementadas pelas Secretarias Municipais para enfrentamento dos seguintes cenários: ondas extremas de calor; estiagens e possível redução da disponibilidade hídrica; queimadas urbanas e rurais; baixa umidade relativa do ar; chuvas intensas, enxurradas e alagamentos localizados; aumento de doenças respiratórias e demais agravos à saúde relacionados ao clima.

2) A Defesa Civil Municipal elaborou ou está atualizando protocolos específicos para resposta rápida a eventos climáticos extremos?

3) Há monitoramento contínuo de áreas de risco para queimadas, erosões, enxurradas e alagamentos?

[Parte integrante do Requerimento nº 537/2026]

4) O Município possui estratégia para proteção de grupos vulneráveis, especialmente idosos, crianças, pessoas com deficiência, pessoas em situação de rua e portadores de doenças crônicas durante períodos de calor extremo?

5) Quais medidas estão sendo adotadas para garantir o abastecimento de água em eventual cenário de estiagem prolongada?

6) Existem ações de educação ambiental e campanhas de conscientização voltadas à prevenção de queimadas e aos cuidados com a saúde durante períodos de calor intenso e baixa umidade?

7) A Secretaria de Saúde elaborou plano de contingência para eventual aumento da demanda nas unidades de saúde decorrente de doenças respiratórias, desidratação, exaustão térmica e demais agravos relacionados aos eventos climáticos extremos?

8) Há integração entre a Prefeitura, a Defesa Civil Estadual, órgãos estaduais e federais para acompanhamento dos alertas climáticos e planejamento de respostas?

9) Existe previsão de realização de simulados, capacitações ou treinamentos para servidores municipais e equipes de emergência relacionados aos riscos climáticos previstos para 2026 e 2027?

10) O Município possui levantamento atualizado dos equipamentos públicos que poderão ser utilizados como pontos de apoio, abrigo temporário ou centros de atendimento em situações emergenciais?

11) Quais investimentos ou recursos orçamentários estão previstos para ações preventivas relacionadas aos impactos do El Niño?
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